

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

8 декабря 2023



## Содержание

|   |    |
|---|----|
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....  | 4  |
| 08.12.2023 Камчатские пожарные эвакуировали людей из «горящей» гостиницы «Авача» .....                      | 4  |
| 07.12.2023 В Лыткарино химик-технолог упал в ванну со щелочью .....   | 4  |
| 07.12.2023 В Хабаровском крае горел вагон поезда, железнодорожник получил ожоги .....                       | 5  |
| 07.12.2023 Уфимец упал в шахту лифта строящегося дома .....   | 5  |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....   | 6  |
| 07.12.2023 Строителям федеральной трассы М-12 «Восток» в Нижнем Новгороде вновь задержали зарплату .....    | 6  |
| СОКРАЩЕНИЯ .....  | 6  |
| 08.12.2023 Работников сельских клубов уведомили о сокращении .....  | 6  |
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....   | 7  |
| 07.12.2023 Противодействие созданию в РФ анклавов для иностранцев рассмотрено на экспертном совете .....    | 7  |
| 07.12.2023 Почему трудовые мигранты зарабатывают больше россиян? Ответил глава Федерации мигрантов РФ ..... | 8  |
| М.Г. РЕШЕТНИКОВ .....   | 9  |
| 07.12.2023 Решетников назвал возможным сокращение дефицита кадров в России на 10% .....                     | 9  |
| 07.12.2023 Решетников увидел в бухгалтерах и охранниках помехи для роста производительности труда .....     | 9  |
| Э.С. НАБИУЛЛИНА .....   | 10 |
| 07.12.2023 Около 300 иностранных представителей приехали на форум "Россия зовет!" - глава ВТБ .....         | 10 |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....   | 11 |
| 08.12.2023 Минтруд: безработные смогут брать подработки без потери пособия .....                            | 11 |
| 07.12.2023 СФ одобрил новую редакцию базового закона о занятости .....                                      | 11 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....  | 13 |
| 08.12.2023 Трудинспекция защитила права работника Абаканского зоопарка .....                                | 13 |
| 08.12.2023 В Чебоксарском районе бык вышел из стойла и напал на работника сельхозпредприятия .....          | 13 |
| 08.12.2023 Электромонтёр димитровградского НИИАРа получил на работе тяжёлый ожог .....                      | 14 |
| 07.12.2023 В управлении домами администрации Брянской области произошел тяжелый несчастный случай ....      | 14 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....   | 14 |
| 08.12.2023 Депутаты предлагают выплачивать пособие по уходу за ребенком до 3 лет .....                      | 14 |
| 08.12.2023 Какие льготы положены инвалидам, пострадавшим в ходе СВО .....                                   | 15 |
| 07.12.2023 Половина руководителей оценили ситуацию в своей компании как стабильную - опрос .....            | 16 |



|   |    |
|---|----|
| 07.12.2023 В России установят правила перевода и перемещения госслужащих .....                              | 17 |
| 07.12.2023 В РФ работодателей обязуют платить гражданам за неиспользованные отгулы при увольнении.....      | 18 |
| 07.12.2023 ГД приняла во II чтении сохранение рабочих гарантий, полученных до контракта с Росгвардией ..... | 19 |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.12.2023

Камчатские пожарные эвакуировали людей из «горящей» гостиницы «Авача»

Всего в тренировке приняло участие 70 человек

В Петропавловске пожарные провели пожарно-тактические учения в гостинице «Авача». По легенде, из-за нарушений правил пожарной безопасности пожар произошел в гостиничном номере на третьем этаже и распространился в коридор.

На место ЧП прибыл личный состав и техника Петропавловск-Камчатского пожарно-спасательного гарнизона. К этому времени 10 человек оказались отрезаны от эвакуационных путей дымовой завесой.

В результате разведки **сотрудники** газодымозащитной службы обнаружили всех условно **пострадавших** и передали врачам. Двоих человек эвакуировали с третьего этажа по пожарной автолестнице, одного постояльца - с помощью трехколенной пожарной лестницы. Остальных постояльцев вывели на улицу с помощью спасательного устройства. Параллельно с эвакуацией пожарные расчёты обнаружили очаг возгорания и потушили пожар.

Всего в тренировке приняло участие 70 человек на 11 единицах основной и вспомогательной техники.

[https://kamchatka.aif.ru/society/kamchatskie\\_pozharnye\\_evakuirovali\\_lyudey\\_iz\\_goryashchey\\_gostiniсу\\_avacha](https://kamchatka.aif.ru/society/kamchatskie_pozharnye_evakuirovali_lyudey_iz_goryashchey_gostiniсу_avacha)

07.12.2023

В Лыткарино химик-технолог упал в ванну со щелочью

Он получил страшные ожоги

**Работник** металлообрабатывающего предприятия **упал** в ванну со щёлочью утром 7 декабря в Подмосковье. Пациента доставили в реанимацию с сильным химическим ожогом пищевода.

Как стало известно «МК», неприятный инцидент произошёл с 24-летним химиком-технологом, который совсем недавно устроился на работу на производственное предприятие по металлообработке в Лыткарино. Молодой человек утром должен был провести химическую чистку контактов аппаратуры, однако в ходе уборки поскользнулся и упал в ванну размером 3 квадратных метра с химическим раствором щёлочи и примесью цинка.

По истечении пяти секунд он вылез из ванны, однако почувствовал, что раствор оказался у него в пищеводе - судя по всему, непроизвольно работник сделал глоток. В срочном порядке пострадавший отправился в душевую, где смыл с себя остатки раствора. Также коллеги помогли больному промыть желудок водой, но с течением времени мужчине стало только хуже - тогда сотрудники вызвали «скорую помощь». Пациента с сильным химическим ожогом пищевода и кожных покровов доставили в реанимацию. Со слов коллег, ЧП произошло из-за несоблюдения техники безопасности.



<https://www.mk.ru/incident/2023/12/07/v-lytkarino-khimiktehnolog-upal-v-vannu-so-shhelochyu.html>

07.12.2023

В Хабаровском крае горел вагон поезда, железнодорожник получил ожоги

По факту пожара с пострадавшим транспортная прокуратура начала проверку.

В Хабаровском крае произошёл пожар в вагоне поезда. Один из **рабочих получил ожоги**. Об этом сообщила пресс-служба Дальневосточной транспортной прокуратуры.

Пожар произошёл во вторник, 5 декабря, на станции Кенада в Ванинском районе. Около 17:37 вспыхнул жилой вагон рабочего поезда - предварительно, из-за неисправности котла отопления. Монтёр путевой машинной станции, находившийся внутри вагона, получил незначительные ожоги голеней, ему оказали медицинскую помощь.

Чтобы ликвидировать возгорание, был задействован пожарный поезд со станции Высокогорная. Вагон отставили в тупик, после чего оперативно потушили. Задержек в движении поездов не последовало.

«Ванинская транспортная прокуратура проводит проверку исполнения законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, соблюдения требований противопожарной безопасности. При выявлении нарушений будут приняты меры реагирования для их устранения и привлечения к ответственности виновных лиц», - сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

[https://hab.aif.ru/incidents/v\\_habarovskom\\_krae\\_gorel\\_vagon\\_poezda\\_zheleznodorozhnik\\_poluchil\\_ozhogi](https://hab.aif.ru/incidents/v_habarovskom_krae_gorel_vagon_poezda_zheleznodorozhnik_poluchil_ozhogi)

07.12.2023

Уфимец упал в шахту лифта строящегося дома

В Уфе мужчина упал в шахту лифта строящегося дома

В Уфе 49-летний **строитель упал** в шахту лифта строящегося дома. Об этом сообщает Управление гражданской защиты города.

По информации управления, инцидент произошел на проспекте Дружбы. Мужчина упал в лифтовую шахту недостроенного дома с высоты 3-го этажа.

На место происшествия выехали сотрудники поисково-спасательного отряда Управления гражданской защиты, а также бригада скорой помощи. Пострадавшего мужчину иммобилизовали при помощи носилок и эвакуировали из шахты лифта. Во время транспортировки россиянина использовали альпинистское снаряжение.

Прочие детали произошедшего на данный момент не уточняются. Причины и обстоятельства инцидента выясняются. Информации о состоянии мужчины не поступало.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/12/07/21873151.shtml>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.12.2023

Строителям федеральной трассы М-12 «Восток» в Нижнем Новгороде вновь задержали зарплату

114 работников ООО «СиАрСиСи Рус», которые строят автодорогу, не могут получить заработанное за март - июль

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 7 декабря, ФедералПресс. Гострудинспекция в Нижегородской области снова выявила **задолженность по заработной плате** перед 114 работниками ООО «СиАрСиСи Рус», которые строят автодорогу М-12 «Восток».

«Компания выполняет дорожно-строительные работы на скоростной федеральной трассе. Сумма задолженности составила почти 9,2 млн рублей. Это зарплата рабочих за март - июль 2023 года», - уточнили в ведомстве.

Это уже не первый раз, когда Гострудинспекция помогает работникам ООО «СиАрСиСи Рус». В марте сообщалось, что работодатель допустил накопление долга перед 2934 работниками на сумму более 75 млн рублей.

<https://fedpress.ru/news/52/economy/3285569>

## СОКРАЩЕНИЯ

08.12.2023

Работников сельских клубов уведомили о сокращении

Под словом «оптимизация» обычно имеется в виду ликвидация и **сокращение** - именно так решили 62 **работника** суджанских муниципальных учреждений культуры, получив соответствующие уведомления.

Предложение об оптимизации со стороны районной администрации они сочли посягательством на «святое», то есть на исконную народную культуру, и выразили своё несогласие выступлением в Сети.

«В нашем районе - беспредел»...

«Мы не согласны с таким решением, потому что это полностью убивает культуру сельских поселений Суджанского района. В то время когда наш Президент говорит о культуре, о том, что надо повышать культуру именно в сельских поселениях для того, чтобы поднять патриотизм, в нашем районе, к сожалению, происходит беспредел», - заявили культработники.

Всего в районе действует 20 сельских клубов, в сфере культуры трудятся более 130 человек, получается, сократить захотели половину от штатной численности. Но люди уведомления не подписали, точнее, подписал кто-то один, остальные стали ждать реакции на своё публичное заявление и несогласие. Она последовала незамедлительно и, как ни странно, не была однозначной. Региональный минкульт, убедившись в том, что затронуты не его подведомственные учреждения, фактически умыл руки.



«Решение о сокращении численности штата принято администрацией Суджанского района самостоятельно, без согласования с региональным министерством культуры. Министерство неоднократно заявляло о недопустимости сокращения штата и ликвидации учреждений, которые являются культурными точками притяжения, и в которых у местных жителей есть потребность», - прокомментировали в министерстве.

Однако надо понимать, что сельская культура - это не только ДК, большинство из которых построены в советское время и сильно нуждаются в ремонте и переделке на нечто более современное. Обходятся такие объекты «в копеечку», а должного эффекта зачастую не дают. Культурное пространство - это и библиотеки, и музеи, и школы, и детсады, и центр социальной поддержки, и районный Дом творчества... Как раз для того, чтобы «вписать» отдалённые сельские поселения в это самое культурное пространство, провели широкополосный интернет и запустили ДК на колёсах. Более того, в 2022 году вышло областное постановление о необходимости централизации как раз сельских учреждений культуры.

«Люди держатся за место, - полагает общественник Виктор Кожихин. - В культуре вообще принято работать на полставки в разных местах. С полставочников особо ничего не потребуешь, а поди - увольь, крику не оберёшься».

По районам давно уже закрывают старые школы, старые больницы, теперь дошло и до культуры, решили жители.

#### Решения не принималось

Естественно, что при такой подаче проблемы сложно не встать на сторону увольняемых культработников. Хотя с юридической точки зрения **уведомление о сокращении** - это ещё не увольнение, тем более что его уже признали несуществующим.

«Никакого решения о **сокращении** и ликвидации **рабочих** мест не принималось, никакого уведомления не вручалось, это было организационное совещание. Некоторые люди просто восприняли это как негатив в их сторону», - пояснил глава района Александр Богачев.

В общем, зачем ругать то, что объявлено несуществующим? Однако наблюдательные суджане обратили внимание на то, что после этой истории культурная жизнь в сельских ДК заметно активизировалась. Может, в этом и был смысл мероприятия - не мытьём, так катаньем поднять культуру на более достойный уровень?

[https://chr.aif.ru/kursk/kulturnyy\\_bunt\\_rabotnikov\\_selskih\\_klubov\\_uvedomili\\_o\\_sokrashchenii](https://chr.aif.ru/kursk/kulturnyy_bunt_rabotnikov_selskih_klubov_uvedomili_o_sokrashchenii)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.12.2023

Противодействие созданию в РФ анклавов для иностранцев рассмотрено на экспертном совете

Вопрос противодействия созданию в России мест массового проживания иностранных граждан (анклавов) рассмотрен на заседании экспертного совета при управлении президента РФ по обеспечению конституционных прав граждан под председательством Татьяны Локаткиной, сообщается на сайте Кремля.



"Под председательством начальника управления президента РФ по обеспечению конституционных прав граждан Татьяны Локаткиной состоялось заседание экспертного совета при управлении. В ходе работы экспертного совета рассмотрены актуальные вопросы противодействия созданию в России мест массового проживания иностранных граждан (анклавов)", - говорится в сообщении.

Уточняется, что в заседании приняли участие руководители научно-исследовательских учреждений, российских высших учебных заведений, ведущие юристы в области конституционного и гражданского права, а также государственного строительства.

Отмечается, что в ходе работы экспертного совета рассмотрены вопросы, связанные с путями повышения миграционной привлекательности российских регионов и перспективы **трудовой миграции** в условиях экономических санкций.

#### РИА Новости. Международные новости

07.12.2023

Почему трудовые мигранты зарабатывают больше россиян? Ответил глава Федерации мигрантов РФ

Россия увеличила квоту на **трудовых мигрантов** с визами. Приглашают десятки тысяч. Например, чуть больше 40 000 виз выделяют на квалифицированных сотрудников промышленных предприятий, около 31 000 виз - на людей для тяжелой работы, включая ремонт и стройку. Около 23 000 тысяч виз - на аппаратчиков, машинистов, слесарей-сборщиков оборудования.

Для чего нужно так много **трудовых мигрантов**, и правда ли, что они получают больше россиян? На эти вопросы в беседе с ОБН ответил президент Федерации мигрантов России Вадим Коженов.

По его словам, рабочей силы в России реально не хватает. При этом со всей страны в крупные города стекаются бизнесмены и начинают искать людей для работы. Мигранты - не сказать что дешевая рабочая сила, отметил Коженов. Они, по его словам, давно получают больше, чем россияне. Потому что, во-первых, их труд пользуется большим спросом. А во-вторых, они идут работать туда, где зарплата зависит от их усилий. То есть они зарабатывают больше, потому что работают больше.

Издание напоминает, что за прошлый год с РФ заехали примерно 3,5 млн **трудовых мигрантов**, что на треть больше, чем показатель 2021 года.

Тем временем в российских регионах вводят ограничения для мигрантов, касающиеся их трудоустройства в определенных сферах. В частности, им запрещают работать в сфере пассажирских перевозок и торговли алкоголем.

При этом РПЦ бьет тревогу из-за наплыва мигрантов в РФ, видя в этом опасность для российских культуры и менталитета. РЖД из-за дефицита кадров будет брать на работу осужденных и мигрантов

«Интеграция не получается»: детский омбудсмен призывала сокращать количество детей мигрантов в школах



<https://www.infox.ru/news/282/313612-posemu-trudovye-migranty-zarabatyvaut-bolse-rossian-otvetil-glava-federacii-migrantov-rf>

## М.Г. РЕШЕТНИКОВ

07.12.2023

Решетников назвал возможным сокращение дефицита кадров в России на 10%

Решетников: **дефицит кадров** в России можно сократить на 10%

**Дефицит кадров** в России можно сократить на 10%, заявил глава Минэкономразвития Максим Решетников на «Дне производительности труда и наставничества» 7 декабря.

«За шесть лет нацпроект «Производительность труда» уже снизил потребность экономики в кадрах на 100 тыс. человек. По нашим расчетам, если его продлят, то эффект перекроет более 10% кадрового дефицита в стране к 2030 году», - уточнил он.

По словам министра, в рамках этой программы более 4 тыс. предприятий увеличили прибыль на 318 млрд рублей. Такой показатель почти в 10 раз выше, чем бюджет национального проекта. Всего в нем участвуют более 5 тыс. предприятий с совокупной выручкой 11 трлн рублей и общей численностью сотрудников более 1,5 млн.

Эксперты помогают перестроить внутрипроизводственную логистику, загрузить оборудование, сократить простой на предприятиях.

Ранее, 25 октября, заместитель председателя Госдумы РФ Александр Бабаков выразил мнение, что **дефицит кадров** в России стоит решить с помощью повышения заработных плат путем доступного кредитования предприятий, снижения налоговой нагрузки. Председатель общественного движения «Труд» Сергей Песков, комментируя **предложения** депутата, рассказал «Известиям», что рост зарплат будет стимулировать россиян выходить из разных форм занятости в формальный сектор.

<https://iz.ru/1616856/2023-12-07/reshetnikov-nazval-vozmozhnym-sokrashchenie-defitcita-kadrov-v-rossii-na-10>

07.12.2023

Решетников увидел в бухгалтерах и охранниках помехи для роста производительности труда

Большое количество работников, занятых в сфере с непроизводительной занятостью, по мнению министра экономического развития **РФ Максима Решетникова**, тормозят рост производительности труда, сообщает РБК. В частности, глава Минэкономразвития остановил свое внимание на бухгалтерах и охранниках.

- Излишне частая - посягну на святое - смена положений по бухгалтерскому учету требует постоянной перенастройки систем, которая трудоустраивает тысячи бухгалтеров по стране - насколько это производительно?, - задался вопросом министр в ходе форума "День производительности труда и наставничества".

По его мнению, необходимо вернуться к теме системных мер по повышению производительности труда.



- Все то, что с точки зрения экономики создает непроизводительную занятость, - излишние требования иногда по безопасности, когда у нас требуется присутствие человека на конкретном месте, хотя можно давно все заменить камерами, вывести все в один центр наблюдений и через это контролировать, - сказал Решетников.

Заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков в комментарии газете "Солидарность" сказал, что для того, чтобы больше людей шло работать в производственную сферу, нужно стимулировать людей получать соответствующее образование.

- Нужно сказать, что количество охранников как было, так примерно и остается на том же уровне, никакой динамики на их увеличение. Поэтому влиять на уменьшение производительности труда они не могут. То, что это непроизводительный труд, если говорить об охранниках, все-таки бухгалтер - это немного другое, - это действительно так. Поэтому здесь либо государство начинает более активно заниматься стимулированием производственного обучения и образования, в том числе детей и подростков, либо оно это отдает на откуп рынку, и тогда похожая ситуация продолжится.

Напомним, что согласно оценке Росстата, производительность труда в **России** снизилась на 3,6% в 2022 году. Это самое значительное падение с 2009 года, когда производительность упала на 4,1%. Кроме того, снижение наблюдалось в 2020 и 2015 годах

<https://www.solidarnost.org/news/reshetnikov-uvidel-v-buhgalterah-i-ohrannikah-pomehi-dlya-proizvoditelnosti-truda.html>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

07.12.2023

Около 300 иностранных представителей приехали на форум "Россия зовет!" - глава ВТБ

Около 300 иностранных представителей из 20 стран принимают участие в инвестиционном форуме ВТБ "Россия зовет!", заявил глава ВТБ Андрей Костин.

"Сегодня в зале находится 295 представителей из 20 государств мира, прежде всего Китай, Индия, Турция, Иран, страны Аравийского полуострова, Центральной Азии, Африки", - отметил Костин, открывая форум.

"На протяжении всех этих лет главные задачи этого форума остаются неизменными: это, в первую очередь, привлечение в отечественную экономику зарубежных инвестиций, доведение до международного инвестиционного сообщества максимально полной информации о возможностях ведения бизнеса в России, работе правительства, Центрального банка, региональных властей по совершенствованию делового инвестиционного климата", - добавил банкир.

Форум "Россия зовет!" проводится с 2009 года. Это одна из ведущих площадок по привлечению капитала в российскую экономику, улучшению инвестиционного климата, развитию внешних экономических и деловых связей страны.



Президент России Владимир Путин традиционно принимает участие в работе форума. В этом году основная тема форума "Жизнь без глобализации: объединяя суверенные экономики". В пленарной сессии также участвуют министр финансов РФ Антон Силуанов, председатель Банка России Эльвира Набиуллина, министр экономического развития РФ Максим Решетников, помощник президента России Максим Орешкин. В диалоге также принимают участие представители бизнеса: президент - председатель правления "ГМК "Норильский никель" Владимир Потанин и сооснователь Positive Technologies Юрий Максимов.

Глобальный инвестиционный форум ВТБ "Россия зовет!" проходит 7 и 8 декабря в Центре международной торговли в Москве. Впервые со времен пандемии коронавируса мероприятие организовано в онлайн-формате, и впервые проходит в том числе на китайском языке.

#### ТАСС - Российские новости

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.12.2023

#### Минтруд: безработные смогут брать подработки без потери пособия

Безработные россияне смогут брать краткосрочные подработки без потери пособия по безработице. Это следует из новой редакции **закона «О занятости населения в РФ»**, сообщила замминистра труда и социальной защиты Елена Мухтиярова.

«Важный момент, что появляется новшество, у нас такого никогда не было. Во время того, как ты находишься в периоде безработицы, ты имеешь право взять недолгую подработку. Если раньше ты устраивался на какие-то разовые работы, то тебя сразу снимали с учета», - рассказала чиновница на круглом столе «Российской газеты».

Согласно новой редакции, россияне смогут работать до пяти рабочих дней на основании договора ГПХ, и службы занятости не будут иметь права отменить пособие. Кроме того, по новой редакции для каждого клиента службы занятости построят индивидуальный план, связанный с его профилем. С 2025 года региональные власти должны организовать выездную работу служб занятости на территориях без доступа к интернету.

Проект этого **закона** уже принял **Совет Федерации**. Он уточняет понятия «занятость», «занятые», «ищущие работу», «впервые ищущие работу»; устанавливает новый порядок получения статуса безработного; а также обязует ежегодно индексировать пособие по безработице на уровень инфляции.

<https://www.kommersant.ru/doc/6383717>

07.12.2023

#### СФ одобрил новую редакцию базового закона о занятости

**Совет Федерации** на заседании в четверг одобрил новую редакцию базового **закона "О занятости населения в Российской Федерации"**, в частности, **законом** предполагается давать участникам СВО и членам их семей право на приоритетное **трудоустройство**, передает корреспондент РИА Новости.



**Закон** определяет правовые, экономические, организационные основы госполитики в сфере занятости населения, государственного контроля за соблюдением **законодательства** о занятости населения .

Также определяется категория граждан, которые испытывают трудности в поиске работы и отдельно выделяется категория "занятых граждан".

Для получения статуса безработного будет необходимо согласовать индивидуальный план, который предложат сотрудники службы занятости при помощи цифрового сервиса "Работа в России". В документе будет информация о подходящей работе, мерах поддержки граждан, об их обязанностях. Порядок и критерии такого индивидуального плана сформирует **Минтруд**.

Роструд станет оператором единой цифровой платформы в сфере занятости и **трудовых отношений** "Работа в России" (далее - ЕЦП) (федеральная государственная информационная система, осуществляющая решение задач по обеспечению **трудоустройства** граждан). За **правительством РФ** закрепляются полномочия по установлению порядка функционирования ЕЦП, включая перечень участников ЕЦП, их функций и полномочий, перечня информации, содержащейся на ЕЦП, и порядка информационного взаимодействия ЕЦП с иными информационными системами.

Информация, содержащаяся на ЕЦП, является общедоступной, за исключением информации, доступ к которой ограничен **законом**, и предоставляется на безвозмездной основе с использованием портала "Госуслуги" и единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Вводятся меры по противодействию нелегальной занятости в России, под которой понимается осуществление трудовой деятельности в нарушение установленного трудовым **законодательством** порядка оформления **трудовых отношений**. Предусматривается создание межведомственной комиссии субъектов РФ по противодействию нелегальной занятости . Также **законом** вводится возможность организации в регионах РФ выездной помощи служб занятости в оформлении заявлений.

Фиксируется размер максимальной величины пособия по безработице, который индексируются один раз в год с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Указанный размер пособия для безработных граждан составит в первые три месяца периода выплаты пособия по безработице - 12 792 рубля, в следующие три месяца периода выплаты пособия по безработице - 5 000 рублей.

Также фиксируется размер минимальной величины пособия, который составит 1500 рублей.

Инициативу внесли депутаты и сенаторы во главе со спикерами **Госдумы** и **Совета Федерации** Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко.

**РИА Новости. Все Новости**



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.12.2023

Трудинспекция защитила права работника Абаканского зоопарка

**Гострудинспекция** в Республике Хакасия восстановила трудовые права работника ГБУ РХ «Центр живой природы».

На личном приеме граждан в общественной приемной Президента РФ в Республике Хакасия к руководителю **Государственной инспекции труда** в РХ обратился работник ГБУ РХ "Центр живой природы" о нарушении его трудовых прав руководством центра. Заявитель указал в жалобе, что вынужден был уволиться из-за не обеспечения средствами индивидуальной защиты, несвоевременного начисления и выплаты заработной платы, снижением класса условий труда по должности электрогазосварщика.

В ходе взаимодействия с работодателем трудовые права работника восстановлены - работодателем произведена выплата компенсации за несвоевременное начисление и выплату заработной платы, окончательного расчета при увольнении.

В целях недопущения впредь подобных нарушений в адрес работодателя вынесено предостережение.

В части снижения класса условий труда по должности электрогазосварщика **Гострудинспекцией** в Республике Хакасия оказана помощь заявителю в составлении искового заявления в суд по вопросу установления повышенного размера оплаты труда, зачета в специальный стаж периодов работы для назначения в дальнейшем досрочной пенсии.

Материалы по результатам рассмотрения обращения направлены в прокуратуру города Абакана Республики Хакасия для принятия мер прокурорского реагирования.

<https://vg-news.ru/n/170107>

08.12.2023

В Чебоксарском районе бык вышел из стойла и напал на работника сельхозпредприятия

В результате животновод получил тяжелые травмы, рассказывают в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Чувашии, которая начала расследование несчастного случая на производстве.

ЧП произошло в АО «Чувашское» по племенной работе», которое находится в деревне Большие Каракуры Чебоксарского района. По предварительным данным, 5 декабря в 00:47 животновод обнаружил, что в быгачнике бык вышел из своей клетки. Рабочий попытался загнать животное в стойло и получил переломы ребер.

<https://forum.na-svyazi.ru/?showtopic=3145921&st=0&p=20185473#entry20185473>



08.12.2023

Электромонтёр димитровградского НИИАРа получил на работе тяжёлый ожог  
67-летний мужчина выполнил работы по замене трансформатора.

**Сотрудник** димитровградского НИИАРа серьёзно **травмировался** на работе. По информации государственной инспекции труда (ГИТ) в регионе, несчастный случай произошёл 1 ноября. 67-летний электромонтёр, выполняя работы по замене трансформатора на подстанции, получил тяжёлый электротехнический ожог. Расследованием **несчастного случая на производстве** занимается начальник отдела ГИТ.

[https://ul.aif.ru/incidents/accident/elektromontyor\\_dimitrovgradskogo\\_niiara\\_poluchil\\_na\\_rabote\\_tyazhyolyy\\_ozhog](https://ul.aif.ru/incidents/accident/elektromontyor_dimitrovgradskogo_niiara_poluchil_na_rabote_tyazhyolyy_ozhog)

07.12.2023

В управлении домами администрации Брянской области произошел тяжелый несчастный случай

**Государственная инспекция труда** завершила расследование тяжелого несчастного случая в ГБУ «Управление домами администрации Брянской области». Комиссия установила обстоятельства и причины происшествия. Несчастный случай квалифицирован как связанный с производством.

**Государственная инспекция труда** завершила расследование тяжелого несчастного случая в ГБУ «Управление домами администрации Брянской области».

Комиссия установила обстоятельства и причины происшествия. Несчастный случай квалифицирован как связанный с производством.

<https://guberniya.tv/proishestviya/v-upravlenii-domami-administratsii-bryanskoy-oblasti-proizoshel-tyazhelyj-neschastnyj-sluchaj/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.12.2023

Депутаты предлагают выплачивать пособие по уходу за ребенком до 3 лет

Сегодня в Госдуму будет внесен **законопроект** (есть в распоряжении "Российской газеты"), разработанный депутатами фракции ЛДПР, о продлении периода выплаты пособия по уходу за ребенком с 1,5 до 3-х лет.

Касаться это будет единственных родителей (матери или отца), осуществляющих уход за ребенком, а также граждан, воспитывающих детей-инвалидов.

Сегодня ежемесячное пособие выплачивается родителям до достижения ребенком полутора лет, в то время, как отпуск по уходу за ребенком предоставляется до достижения ребенком 3-х лет.

"Ежемесячное пособие по уходу за ребенком застрахованным лицам выплачивается согласно статье 112 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" в размере 40% среднего заработка.



"В первые полтора года после рождения ребенка родитель (мама, папа, другие родственники - в зависимости от того, кто находится в отпуске по уходу за ребенком) получает пособие в размере 40% среднего заработка, но не менее минимального размера (в 2023 году это чуть более 8,5 тыс. рублей). Размер максимального пособия в этом году более 33 тыс. рублей. Такое пособие получают работавшие до декрета родители. После того, как ребенку исполнится 1,5 года, родитель уже ничего не получает", - уточняет один из авторов законодательной инициативы - глава Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

В 2024 году для работающих до родов родителей максимальный размер выплат по уходу за ребенком до полутора лет составит 49 тыс. рублей в месяц. В 2025 году - еще на 10 тысяч больше.

Нилов отмечает, что одинокие родители и те, кто воспитывают детей с особенностями развития, в числе уязвимых категорий. Одноким сложно совмещать работу и воспитание совсем маленького ребенка. Еще сложнее воспитывать детей с инвалидностью. Поэтому, как подчеркивает депутат, таким родителям нужны дополнительные социальные гарантии - данным категориям граждан необходимы выплачивать ежемесячное пособие по уходу за ребенком в течение всего декретного отпуска за счет средств Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Если **законопроект** найдет поддержку, то вступление его в силу предусматривается с 1 июля 2024 года.

<https://rg.ru/2023/12/08/deputaty-predlagaiut-vyplachivat-posobie-po-uhodu-za-rebenkom-do-3-let.html>

08.12.2023

#### Какие льготы положены инвалидам, пострадавшим в ходе СВО

Чтобы научиться новой специальности, им не нужно будет подтверждать определенную выслугу лет

Сейчас для профессионального обучения и профориентации инвалиды специальной военной операции должны иметь выслугу не меньше пяти лет. Правительство предложило отменить это требование, чтобы повысить уровень социальной защиты бойцов, получивших увечья. В течение года после увольнения со службы они смогут пройти бесплатное обучение по основным или дополнительным программам профориентации продолжительностью до четырех месяцев. Такой **закон Госдумы** приняла в окончательном, третьем чтении на пленарном заседании 7 декабря.

Около 70 процентов ранений бойцы СВО получают от мин и взрывных устройств. Многие из раненых становятся инвалидами. У 54 процентов из них ампутированы конечности, сообщил замглавы Минтруда Алексей Вовченко 17 октября на круглом столе в Совете Федерации. Он отметил, что 80 процентов всех инвалидов СВО живут в трех регионах - Московской области (45 процентов), Санкт-Петербурге (20) и Москве (15,7). Такой статус получают не только ампутанты, но и получившие другие увечья, контузии и различные заболевания.

Согласно **законодательству**, бойцы с инвалидностью могут освоить новую специальность, пройдя бесплатное профессиональное обучение и переподготовку. Но для этого у них должна быть выслуга пять лет и больше. В Правительстве считают, что это ограничение следует



отменить. Такие изменения **кабмин** предложил внести в **Закон "О статусе военнослужащих"**. При этом хотят установить, что профподготовку следует пройти в течение года после увольнения. Срок обучения может быть не больше четырех месяцев. На время обучения сохранят денежное довольствие военнослужащих или зарплату, если они вернулись на прежнюю работу. Переобучать их планируют за счет служб занятости или работодателей.

"**Закон** дает возможность военнослужащим, которые стали инвалидами, получать дополнительное профессиональное образование независимо от причины увольнения, срока пребывания в рядах Вооруженных сил и от ранее имевшихся специальности и заболеваний", - сказал глава Комитета **Госдумы** по обороне Андрей Картаполов, комментируя новые нормы.

### КОМПЕНСАЦИИ И СТРАХОВКА

Все участники специальной военной операции получают статус ветеранов боевых действий. Им компенсируют половину стоимости коммунальных услуг, освобождают от налога на недвижимость. Они пользуются медицинской помощью без очереди, после выхода на пенсию могут лечиться в ведомственных поликлиниках. При наличии медицинских показаний им предоставляют путевки в санатории, при этом проезд к месту лечения бесплатный. Ветераны, имеющие право на социальные услуги, могут отказаться от них и получать денежный эквивалент их стоимости. Для этого следует подать заявление в Социальный фонд России.

После демобилизации ветераны и инвалиды боевых действий вправе вернуться на прежнюю работу или устроиться на новую. Службы занятости обязаны содействовать их **трудоустройству** в приоритетном порядке. После выхода на работу они могут брать отпуск в удобное время и дополнительные 35 дней отдыха без сохранения зарплаты.

Инвалидам СВО компенсируют 50 процентов стоимости ОСАГО. Бойцам, получившим тяжелые ранения, списывают долги по кредитам. Им обязаны выдавать технические средства реабилитации (ТСР). Для этого нужно подать заявление в Социальный фонд России. Там могут предоставить ТСР либо сертификат и деньги на самостоятельное приобретение.

В случае ранения, травмы или контузии военным и добровольцам полагается единовременная выплата в 3 миллиона рублей, а также страховая выплата от Минобороны - от 74 тысяч до 2,2 миллиона рублей. При увольнении со службы в запас из-за травмы выплачивают еще 2 миллиона рублей.

Бойцы, ставшие инвалидами из-заувечья, травмы или заболевания, получают государственную пенсию. Минимальный размер - 150 процентов социальной пенсии, максимальный - 300 процентов, сказано на сайте Социального фонда России. Дополнительно им полагаются ежемесячные компенсации от 4,3 до 22 тысяч рублей и другие выплаты.

### Парламентская газета

07.12.2023

Половина руководителей оценили ситуацию в своей компании как стабильную - опрос

Половина опрошенных руководителей оценили ситуацию в своей компании как стабильную, еще 24% находятся в процессе поиска ресурсов для сохранения бизнеса, 8% - в процессе



трансформации. Об этом сообщается в исследовании компании "Технологии доверия" (ТеДо) совместно с Аналитическим центром НАФИ (материал есть в распоряжении ТАСС).

"Половина руководителей (50%) оценили ситуацию в своей компании как стабильную, 24% находятся в процессе поиска ресурсов для сохранения бизнеса, 16% находятся в стадии роста и 8% в процессе трансформации", - говорится в сообщении.

Согласно исследованию, в стадии сохранения компании скорее находится бизнес, который существует на рынке более 10 лет, - 27% против 24% среди всех. Московские же компании скорее проходят этап активного развития (21% против 16%), так же, как и молодые предприятия, существующие менее 5 лет (26% против 16%).

Участникам опроса также было предложено оценить текущие условия ведения бизнеса. Почти три четверти руководителей (72%) полагают, что актуальные условия скорее способствуют успеху, нежели препятствуют ему. Заметно позитивнее к условиям ведения бизнеса относятся руководители, чье предприятие функционирует в Москве, - 80% руководителей московских компаний ответили "скорее да" на поставленный вопрос.

"Ожидаемо топ-менеджмент предприятий, которые находятся в состоянии кризиса или трансформации, чаще склонен оценивать текущие условия как негативные. Например, 42% руководителей "выживавших" компаний (против 17% среди всех) говорят о том, что условия ведения дел скорее не способствуют успеху. Негативно оценивать текущие условия также склонны руководители предприятий из наукоемких отраслей (35% против 17% среди всех)", - отмечают аналитики.

Кроме этого, в исследовании отмечается, что в качестве трех главных факторов успешного ведения бизнеса в современной России бизнес-руководители называли грамотное руководство - 50%, профессиональную и ответственную команду - 45%, достаточные финансовые ресурсы и вложения - 40%. Главными препятствиями на пути успешного ведения бизнеса в России, по мнению опрошенных, являются бюрократия - 49%, дефицит профессиональных кадров - 40%, нехватка финансовых ресурсов - 31% и несовершенство законодательства - 30%.

В опросе участвовали более 1 тыс. руководителей (женщин и мужчин) разных возрастов.

## ТАСС - Российские новости

07.12.2023

### В России установят правила перевода и перемещения госслужащих

Перевод госслужащего на иную должность внутри госоргана или на должность в другой организации возможен по инициативе гражданина или представителя нанимателя. Соответствующий правительственный **законопроект** опубликован 7 декабря в электронной базе Государственной Думы.

Документ предполагает обеспечение единого содержания контракта, что позволит обеспечить гарантии соблюдения интересов сторон правоотношений.

В частности, в контракт предлагается включать:

- наименование должности;
- дату и срок исполнения обязанностей;



- права и обязанности госслужащего;
- виды и условия медстрахования;
- права и обязанности нанимателя;
- условия профессиональной деятельности;
- режим служебного времени;
- условия оплаты **труда**, виды социального страхования;
- факт нахождения должности в перечне должностей, по которым допускается ротация;
- неразглашение сведений и иные условия, не ухудшающие положения служащего.

Предполагается, что перевод гражданского служащего допускается по инициативе нанимателя с письменного согласия человек или по инициативе самого гражданина.

Согласно документу, перевод внутри госоргана может осуществляться на основании конкурса, без конкурса, в связи с невозможностью исполнения служащим обязанностей по медицинским основаниям, в связи с восстановлением на службе по решению суда гражданина, который ранее замещал эту должность, а также по решению представителя нанимателя, при сокращении штата, в связи с ротацией, в связи с понижением в должности гражданина, для устранения конфликта интересов, для временного замещения должности, при несогласии служащего с изменениями условий профессиональной деятельности.

Перевод в другой госорган также может осуществляться в связи с упразднением госоргана.

Перевод на иную должность с понижением допускается только в случае невозможности его перевода на должность, которая относится к той же группе должностей, и только если размер оклада на новой должности не ниже, чем на замещаемой.

Изменения условий профессиональной служебной деятельности допускаются в связи с:

- включением должности в перечень должностей, по которым предусматривается ротация служащих, а также исключение должности из указанного перечня;
- перемещением госоргана в другую местность;
- изменением условий оплаты **труда**;
- изменением **законодательства РФ**;
- изменением условий служебного контракта.

В случае отказа служащего от продолжения службы после изменения условий профессиональной деятельности представитель нанимателя при наличии вакантных должностей обязан предложить их гражданскому служащему. В случае его отказа контракт будет прекращен.

<https://www.pnp.ru/economics/v-rossiii-ustanovyat-pravila-perevoda-i-peremeshheniya-gossluzhashchikh.html>

07.12.2023

В РФ работодателей обязуют платить гражданам за неиспользованные отгулы при увольнении КС: работодателей обязут компенсировать неиспользованные отгулы при увольнении

Работодатель обязан компенсировать неиспользованные отгулы за работу в выходные дни в денежной форме при увольнении сотрудника. К такому выводу пришел Конституционный суд России (КС РФ), рассмотрев жалобу уволенных сотрудниц "Якутуголя", говорится в постановлении КС РФ.



Жалоба уволенных в 2021 году работниц компании "Якутуголь" стала поводом для проверки конституционности положений статьи 153 ТК РФ, регулирующей предоставление отгулов взамен отработанных выходных дней. Четыре жительницы города Нерюнгри работали в бухгалтерии холдинговой компании и систематически выходили на службу в выходные дни, как предписывало им руководство.

За несколько лет у женщин накопилось от 80 до 300 таких дней. Они могли использовать их только по согласованию с руководителем. В 2021 году при сокращении штата сотрудницы были уволены. Они в ходе судебных разбирательств попытались взыскать с работодателя задолженности по повышенной оплате **труда** в выходные взамен неиспользованных дней отдыха. Исчерпав другие способы защиты своих прав и интересов, женщины обратились в КС РФ с жалобами.

В Конституционном суде России считают, что федеральный законодатель должен внести соответствующие изменения в статью 153 Трудового **кодекса** РФ, учитывая отмеченные в данном постановлении недостатки действующего правового регулирования, которые ведут к увеличению количества неиспользованных работниками дней отдыха.

До этого в **Госдуме** рассказали, что делать, если начальник не дает отпуск.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/12/07/21875905.shtml>

07.12.2023

ГД приняла во II чтении сохранение рабочих гарантий, полученных до контракта с Росгвардией

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла во втором чтении законопроект о сохранении работы и социально-трудовых гарантий, право на которые было получено до заключения контракта с Росгвардией.

Также законопроектом предусматриваются дополнительные социальные гарантии супругам контрактников. Те, у кого есть дети до 18 лет, имеют преимущественное право на оставление **на работе** при **сокращении**. Для супругов, имеющих детей до 14 лет, предусматривается запрет направления в служебные командировки, привлечения к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни без письменного согласия.

Ранее в Госдуму был внесен пакет проектов, позволяющий Росгвардии иметь свои добровольческие формирования по примеру Минобороны.

**РИА Новости. Оборона и безопасность**